
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΤΕΕΣ ΜΕ ΤΟΝ
ΥΠΟΥΡΓΟ ΒΑΚΟΥΦΙΩΝ ΤΗΣ ΑΡΑΒΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΤΗΣ ΣΥΡΙΑΣ

Με τον Υπουργό Βακουφίων της Αραβικής Δημοκρατίας της Συρίας κ. Μουχαμμάντ Αμπντ Ασ-
Σαττάρ Σαΐντ είχε συνάντηση στις 14 Σεπτεμβρίου 2014 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, στο χώρο της ενορίας της Παναγίας Πάντων Θλιβομένων η Χαρά Μόσχας.
Επίσης παρέστησαν ο Πρέσβης της Αραβικής Δημοκρατίας της Συρίας στη Ρωσική Ομοσπονδία κ.
Ριάντ Χαντάντ κα.

Από την πλευρά του Πατριαρχείου Μόσχας παραβρέθηκαν ο Πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ,
Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων υποθέσεων κα.

Καλωσορίζοντας τον υψηλό επισκέπτη ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τον συνεχάρη για τον πρόσφατο
διορισμό στη θέση του. Αφού αναφέρθηκε στις θερμές αδελφικές σχέσεις μεταξύ των Ορθοδόξων
Εκκλησιών Ρωσίας και Αντιοχείας ο Ρώσος Ιεράρχης μεταξύ άλλων τόνισε:

«Επί καθημερινής βάσεως παρακολουθούμε τις εξελίξεις στη Συρία. Συμπαθούμε το Συριακό λαό
και συμπαραστεκόμεθα σ΄αυτόν. Πολλές φορές έχω επισκεφθεί τη Συρία, όπου ιδίοις όμμασι
διαπίστωσα την ειρηνική συνύπαρξη των διαφόρων θρησκευτικών παραδόσεων στη Συρία, ακόμα
και μουσουλμάνων και χριστιανών οπαδών διαφόρων Εκκλησιών. Δυστυχώς έχει διαταραχθεί αυτή
η αρμονική συμβίωση αφού η χώρας σας δέχθηκε ξένη εισβολή. Τώρα γνωρίζουμε τις ταλαιπωρίες,
τις οποίες υφίστανται χριστιανοί και εκπρόσωποι λοιπών παραδοσιακών θρησκειών στα
κατειλημμένα από τρομοκράτες εδάφη.

Αντιλαμβανόμαστε ότι εκείνο, το οποίο διεθνώς χαρακτηρίζεται ως εμφύλιος πόλεμος στη Συρία,
δεν είναι βέβαια καθόλου εμφύλιος. Πρόκειται ακριβώς για μια ξένη εισβολή. Γνωρίζουμε τις
δυνάμεις, οι οποίες προσπαθούν να αποσταθεροποιήσουν την κατάσταση και πάντα
προειδοποιούσαμε ότι μια τέτοια εμπέμβαση στα εσωτερικά όχι μόνο της Συρίας, αλλά και λοιπών
χωρών της Μέσης Ανατολής δεν θα αποβεί για το καλό. Βλέπουμε πως τα γεγονότα της λεγομένης
"αραβικής άνοιξης" μεταδίδονται από μια χώρα σε άλλη, αλλά αυτή η «άνοιξη» δεν καθιστά ευτυχείς
τους ανθρώπους. Και αυτές οι ενέργειες των αλλοδαπών εισβολέων δήθεν εν ονόματι της
δημοκρατίας, δεν φέρνουν τίποτε εκτός δυστυχίας στους ανθρώπους.



Εκείνο το οποίο μας ανησυχεί έντονα είναι η τύχη των χριστιανών της Μέσης Ανατολής, οι οποίοι
αναγκάζονται να εγκαταλείψουν αθρόα τις πατρογονικές τους εστίες. Αυτό ισύχει στο Ιράκ, όπου
εις βάρος τους χριστιανούς διαπράττεται συνειδητά μια μαζική γενοκτονία. Αυτό ισχύει στη Λιβύη,
την Αίγυπτο και εκείνες τις περιοχές της Συρίας, τις οποίες προς το παρόν ελέγχουν οι μαχητές.
Τώρα μέχρι και οι δυτικές δυνάμες τρόμαξαν εξαιτίας των γενομένων στη Μέση Ανατολή με την
άμεση σύμπραξή τους. Όταν οι μαχητές του λεγόμενου «Ιλσαμικού κράτους» καταλαμβάνουν
πόλεις, σφάζουν τους μεγάλους και τα παιδιά ακόμα και η Δύση τελικά άρχισε να σκέπτεται, τι
γίνεται επιτέλους και τι πρέπει να κάνουμε στο περαιτέρω. Γνωρίζετε τη θέση της Ρωσικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας και της Ρωσικής Πολιτείας, οι οποία δεν άλλαξε από την αρχή και παραμένει
συνεπής, μόνιμη και ξεκάθαρη. Δεν στηρίζουμε ουδεμία πολιτική δύναμη στη Συρία, αλλά το
Συριακό λαό και τασσόμεθα υπέρ της μη επεμβάσεως των άλλων χωρών στα της Συρίας και του
λαού της. Αυτή την αρχή θα την ακολουθούμε και στο περαιτέρω.

Πονούμε ότι κατά τη διάρκεια της εισβολής επιθέσεις δέχονται οι χριστιανικοί Ναοί και Μονές, ενώ
καταστρέφονται τα χριστιανικά προσκυνήματα. Μας προβληματίζει η τύχη των δυο Μητροπολιτών
οι οποίοι εξαφανίσθησαν σχεδόν πριν από ενάμιση χρόνο και μεχρί σήμερα αγνοούμε που
ευρίσκονται. Μας συνεκλόνισε βαθύτατα η τραγωδία της πόλεως Μααλούλας και η απαγωγή των
μοναζουσών της Ιεράς Μονής Αγίας Θέκλας. Και πάλι σας επαναβεβαιώνουμε ότι η Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ρωσίας θα στηρίζει περαιτέρω το Συριακό λαό.

Προ ολίγου λάβαμε ανησυχητικό Γράμμα από τον Πατριάρχη Αντιοχείας Ιωάννη, στο οποίο μάλιστα
ανταποκριθήκαμε. Συγκεντρώσαμε ένα ποσό περισσότερα από 1 εκ. δολλάρια και το διαθέσαμε στη
Συριακή πλευρά. Συνεργαζόμεθα με το Υπουργείο Εκτάκτων Περιστάσεων της Ρωσίας και με τον
Αυτοκρατορικό Ορθόδοξο Παλαιστινιακό Σύλλογο προετοιμάζοντας ανθρωπιστική βοήθεια, η οποία
τακτικά μεταφέρεται στη Συρία».

Από την πλευρά του ο Υπουργός Μουχαμμάντ Αμπντ Ασ-Σαττάρ Σαΐντ μετέφερε το χαιρετισμό του
Προέδρου της Συρίας Μπασάρ Άσαντ προς τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Κύριλλο και ενημέρωσε για την σημερινή κατάσταση στη Συρία και το έργο του υπο
διεύθυνσή του Υπουργείου.

Εν κατακλείδι ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας προσέφερε ενθύμιο στον Υπουργό.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51104/
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